



## 创建全国绿化模范城市

## 加快信阳生态文明建设

郭瑞民在检查指导征兵工作时勉励应征青年

# 发扬革命传统 踊跃报名参军

本报讯(记者 胡瑜珊)8月7日上午,市委书记郭瑞民来到平桥区第四人民医院征兵体检站,看望应征体检青年,检查指导征兵工作。他勉励广大应征青年,发扬革命传统,踊跃报名参军。

市委常委、市委秘书长李水,市委常委、信阳军分区政委尚邦君和信阳军分区司令员程德明、参谋长白平等参加检查。

平桥区第四人民医院内征兵氛围火热,书写着“发扬老区光荣传统,投身军营挥洒热血”、“常怀报国之志为民为中华,坚持依法征兵强军强国”等标语的宣传展板一字排开,廊柱上张贴着信阳征兵信息服务平台的微信公众号,二楼大厅陪伴孩子前来体检的家长满怀希望地等待着。

“你们是哪里人,孩子多大了,家里支持孩子去当兵吗?”郭瑞民和家长们攀谈起来。“我是肖店乡的,孩子今年17岁了,我们一百个支持,把孩子交给部队放心!”带儿子来体检的夏存芳快人快语地回答。郭瑞民笑着点头:“要一颗红心,两个准备。征兵是有限额的,还有结构比例和身体素质等其他条件的要求。你们的孩子如果能够光荣入伍,要支持他们安心在部队

勤学苦练,增长本领,建功立业;如果没被选中,无论做什么,都要鼓励孩子积极工作,努力奋斗,走好自己的人生路。”“今年验不上,回去让孩子锻炼身体,明年再来!”旁边一位家长语气坚定地接上了话。

张唯一、徐望、汪宏翔、丁上明等几位前来应征的青年,或者是已经跨入大学校园的大二、大三学生,或者是今年刚刚被录取的大一新生,他们怀着投身军营、淬炼自己的美好心愿聚集到这里,静静等候着决定他们命运转折的时刻。“你们都是哪所大学的?”“我是河南科技大学的”、“我是信阳农林学院的”、“我是河南经贸学院的”。郭瑞民点头称赞:“好男儿志在四方,在祖国需要的时候,你们响应号召,接受挑选,都是好样的!”

在眼科体检室和主检室听取主检医生们关于今年的征兵体检情况后,郭瑞民殷切地嘱咐医务人员,征兵体检责任重大、使命光荣。一定要对孩子负责,坚持公平公正,严格把好兵员身体素质关,把高素质的合格应征青年送到部队,保质保量完成好今年的征兵任务。

在随后召开的座谈会上,郭瑞民认真听取

了全市征兵工作进展情况汇报。截至8月6日,我市应征青年报名人数7303人,是今年征集任务的2.14倍。其中,大学生报名1115人、高中生5909人、初中生279人。从8月3日开始,我市各县区已经陆续开始征兵体检工作,计划于8月15日前体检完毕。

会议室里,看着参加座谈的应征大学生们一张张写满自信的年轻笑脸,郭瑞民笑着让他们往前排坐,亲切地逐一询问他们的个人生活、家庭情况等,听取他们畅谈自己的人生梦、军营情、报国防志,了解一代青年的所需所求、所想所盼。

听取大家发言后,郭瑞民对应征青年们说,你们报名应征入伍是正确的选择,我们为你们骄傲和自豪。他寄语广大适龄青年,一要学习革命前辈。大别山是著名的革命老区。革命战争年代,这里先后诞生了红四方面军、红二十五军、红二十八军等红军主力部队,200多万大别山优秀儿女参军参战,创造了“28年红旗不倒”的奇迹。踊跃参军入伍、立志保家卫国是大别山革命老区的的光荣传统,革命前辈用奋斗和牺牲写就的大别山精神,一直在信阳大地上薪火相传。今天,新一代的有志青年一定

要继承发扬这个光荣传统,像革命前辈一样,以国家需要为己任,积极响应祖国号召,主动接受祖国挑选。

二要立志报效祖国。实现中华民族伟大复兴的强国梦,是每一个中华儿女的共同心愿和不懈追求。强国必须强军,强军必须强兵。依法服兵役是每个公民应尽的义务。作为一个儿子,不孝敬父母,没有家庭责任感,就不是一个好儿子;而作为一个青年,不愿意为国家挺身而出,也绝对不能称得上是一个好青年!广大青年要深刻领悟“国无防不立,民无兵不安”的道理,把参军入伍作为人理想追求,增强报效祖国的使命感与责任感。

三要书写壮丽人生。人生的道路有千条万条,选择非常重要;人生的道路虽然漫长,紧要处只有几步。国防现代化既对入伍青年素质提出了更高的要求,也为入伍青年全面提升自身素质提供更多机遇和空间。人民军队是有志者建功立业的广阔舞台,广大适龄青年在那里是可以大有作为的。成为一名光荣的解放军战士,就要牢记使命,奉献国防,争当有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代军人,在绿色军营中书写壮丽人生。(下转02版)

□本报评论员

在普通家庭,父母鼓励子女到军营报效祖国锻炼成才;在大学校园,优秀大学生投笔从戎气贯长虹;在城市乡村,广大适龄青年踊跃到当地武装部门报名参军;在征兵体检站,应征青年有序接受各种检查……一个个动人的场景,在革命老区信阳汇集一股参军热潮,让人心潮澎湃,感慨万千。从中,我们不仅看到了参军报国的老区光荣传统,而且看到了老区青年勇于担当的时代精神。信阳青年,让人骄傲!

信阳是革命老区,长期以来,参军入伍、保家卫国一直是我们的光荣传统。革命战争年代,先后有200多万大别山优秀儿女参军参战,创造了“28年红旗不倒”的奇迹;为了新中国的成立,有30多万信阳儿女献出了宝贵生命。和平年代,尤其是改革开放新时期,信阳人民以革命前辈为榜样,不断将参军报国的光荣传统发扬光大,每到征兵季,都有应征热潮,信阳也因此获得“全国双拥模范城”四连冠光荣称号。

好传统,要发扬。生活在今天的适龄青年,大都是“90后”的时代宠儿。想当年,我们的前辈参军上前线,扛枪杀敌人,抛头颅、洒热血,是为了什么?就是为了保家卫国,就是为了我们能够拥有今天的幸福生活。实现强国梦,要有强军梦。今天,新一代有志青年为了实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要继承和发扬革命光荣传统,以国家需要为己任,勇于担当时代责任,主动接受祖国挑选。

担当不是一个甜美的字眼,而是需要更多更大的付出。林则徐敢于担当,成为民族英雄;吴菊萍、吴斌敢于担当,成为当今的“最美”。敢于担当则明。有志青年参军入伍,保家卫国,建功立业,同样是一种担当。这样的担当,是一种“国家兴亡、匹夫有责”的主人翁精神,是一种“苟以国家生死以、岂因祸福避趋之”的英雄气概,是一种“舍小家、为大家”的宽广胸襟,是一种“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”的积极作为。如此担当,何不值得赞扬?

青年朋友们,学习革命光荣传统,我们应该勇于担当,将担当之心带到军营、带到成功的路上,让人生散发出金子般耀眼的光芒吧!

# 学好传统 勇于担当

## “小窗口”实现“大服务”

息县推进“三严三实”专题教育

本报讯(余江)“您好,请问办理什么业务?”8月7日上午,息县张陶乡群众服务大厅工作人员礼貌问道。了解情况后,工作人员将所需证件及材料收集归纳,告知第二天下午可直接来领取证件。胡庄村李庄村村民组李峰感慨地说:“这样的办事效率真给力!”

“太感谢村党群综合服务站的干部了,只要把身份证、照片交给他们,连审批表都不用填,办好优待证还打电话通知你来取,不用等,真是太方便了。”提起乡里的党群综合服务站,8月7日上午长陵乡街村五组的张彦平直竖大拇指,赞不绝口。

据悉,息县在推进“三严三实”专题教育活动中,各单位以强化便民服务体系建设为载体,把依托“小窗口”实现“大服务”作为工作目标,充实完善党群综合服务中心(站)建设,坚持从群众身边事、小事、难事入手,多渠道、多形式搭建全程代理“绿色通道”,促使转变服务理念,增强服务意识,提升服务水平。将各项受理事项、工作流程、办理材料等予以公告,统一印制了《党群综合服务中心(站)办事指南》,发放到党员群众手中,为群众提供一站式、全方位、零距离的便民服务。



8月8日,我市全民健身日启动仪式举行。启动仪式上,来自全市各个体育协会的健身爱好者表演了花扇健身操、按摩球韵律操等精彩节目。本报记者 郝光 摄

## 我市举行创建全国文明城市 志愿服务工作培训会

本报讯(记者 吴楠)为进一步提升我市志愿服务工作水平,8月7日下午,我市创建全国文明城市志愿服务工作培训会在羊山行政中心召开。

市创建全国文明城市指挥部办公室人员、市直各部门主要负责同志,浉河区、平桥区等中心城区创建办负责人150余人参加了培训会。

会议指出,志愿服务是社会主义文明进步的重要标志,是培育和践行社会主义核心价值观的重要载体,是精神文明建设的重要抓手,因此,开展志愿服务活动意义重大。志愿服务具有志愿性、无偿性、公益性、组织性四大特征。在开展志愿服务工作时,要牢固树立以下几个观念:一是机遇的理念。信阳正在创建全国文明城市,志愿服务恰逢其时,应抓住这个机遇。二是责任的理念。志愿服务不是哪个部门的事,每个部门都要参与,都要发挥作用,志愿服务是工作也是公益,要带着责任心去做。

会议要求,下一步全市各级各部门要行动起来,深入推进志愿服务工作,进一步明确主责主业、突出重点、强化监督检查工作,使得我市志愿服务水平得到更大提升。

# “北国江南”翠意浓

——信阳创建“全国绿化模范城市”纪实

设、村镇绿化工程,发展绿色产业,保护绿色资源,全民共建生态城市的绿色行动悄然兴起。3年来,市委、市政府以创建全国绿化模范城市为抓手,绿色信阳成为一个不断演进与升华的过程。

为一个梦想——绿色生态宜居信阳

山绕城城如玉,城裹碧水水飞虹,说的就是信阳。

翻开信阳地图,地势南高北低,西部和南部为桐柏山、大别山,是长江淮河两大流域的分水岭;中部是丘陵岗地,梯田层层、河渠纵横、水田如网,似江南风光;北部是平原和洼地,生机勃勃的绿色原野覆盖大地。

这里山清水秀,环境优美,气候宜人,年平均气温15.1℃,降雨量1100多毫米,空气质量优良天数常年保持在90%以上,素有“北国江南、江南北国”之称,既是我国南北地理分

线上一条千姿百态的绿带,也是我国南北气候过渡带上的一个“天然氧吧”。

得天独厚的地理环境,造就了信阳山川秀美、森林资源丰富。如何发挥自然资源优势,突出信阳参与区域竞争的比较优势?注重经济社会可持续发展,倾力打造山川秀美、经济繁荣、人与自然和谐的生态宜居城市,是必然选择。

从建设“美丽信阳”,实施“林业生态市”到“把城市轻轻地放在山水之间”,信阳生态文明建设理念循序渐进、目标清晰。

从荣获“国家园林城市”、“国家级生态示范市”、“中国优秀旅游城市”、“全国双拥模范城市”、“国家卫生城市”到连续7年获得“中国十佳宜居城市”等荣誉称号,信阳生态建设硕果累累,令人奋进。

荣誉满城,脚步不停。在成功创建河南省绿化模范城市后,2013年,信阳市委、市政府再接再厉,作出了创建全国绿化模范城市的重要

大决策,成立了由市长任指挥长的创建指挥部,下设创建办公室,出台了《信阳市创建全国绿化模范城市实施方案》、《信阳林业生态市建设提升工程规划》、《信阳市城市绿地系统规划》等。

以创模为抓手,一场围绕中心城区绿化建设、村镇绿化工程、发展绿色产业、保护绿色资源,全民共建生态城市的绿色行动正持续进行中。

经过3年的艰苦努力,创建工作取得了显著成效。目前,全市林业用地面积达68.99万公顷,林地面积56.68万公顷,森林覆盖率35.24%,活立木蓄积量2755.28万立方米,城市建成区绿化覆盖率42.41%,绿地率36.94%,人均公共绿地12.73平方米,中心城区人均公共绿地7.16平方米,乡镇建成区绿化覆盖率35.4%,各项指标均达到了全国绿化模范城市标准。(下转02版)

## 创建全国文明城市

中国农业银行 信阳分行助力

创建全国文明城市 建设和谐美丽家园

www.abchina.com

中国人寿信阳分公司

距第十届“豫商大会”还有19天

责编:张玲 审读:丁桂玲 组版:李珊玲